

## Педагогическая династия Алексеенко

### Семья Алексеенко представлена:

*Алексеенко (Гончарова) Антонина Григорьевна* – учитель начальных классов.

*Алексеенко Александр Федорович* – учитель музыки, младший сын Антонины Григорьевны.

*Васильченко (Алексеенко) Галина Федоровна* – учитель начальных классов, дочь Антонины Григорьевны.

*Алексеенко (Васильченко) Мария Сергеевна* – учитель физики и математики, жена Алексеенко Виталия Федоровича, старшего сына Антонины Григорьевны.

*Алексеенко (Котельга) Ирина Михайловна* – учитель начальных классов, жена Алексеенко Олега Витальевича, старшего внука Антонины Григорьевны.

*Алексеенко (Шрамкова) Юлия Александровна* – учитель русского языка и литературы, жена Алексеенко Александра Витальевича, среднего внука Антонины Григорьевны.

*Алексеенко Алексей Витальевич* – учитель физической культуры, младший внук Антонины Григорьевны.

*Алексеенко Кристина Олеговна* – студентка историко-филологического факультета Белгородского государственного университета, правнучка Антонины Григорьевны.

### Семья сестры представлена:

*Касьянова (Гончарова) Екатерина Григорьевна* – учитель географии, сестра Антонины Григорьевны.

*Гойдина(Касьянова) Людмила Григорьевна* – учитель русского языка и литературы, дочь Екатерины Григорьевны.

*Жилина(Гойдина) Елена Ивановна* – учитель истории, внучка Екатерины Григорьевны

*Жилина Яна Сергеевна* – будущий учитель русского языка и литературы, правнучка Екатерины Григорьевны.

*Жеглова(Алексеенко)Зинаида Николаевна* – учитель начальных классов, племянница Антонины Григорьевны.

Количество поколений – 4

Количество педагогов – 12

Общий педагогический стаж – 230 лет

Начало педагогической династии семьи *Алексееенко* положила *Алексееенко (Гончарова) Антонина Григорьевна*. Она родилась 15 июня 1922 года в многодетной семье в селе Б. Троица. В семье Гончаровых было семеро детей, но только двое из них связали свою жизнь с педагогической деятельностью. Это были Антонина Григорьевна и ее сестра Екатерина Григорьевна.



Алексееенко  
Антонина Григорьевна

В родном селе Большетроицкое она окончила школу – семилетку, была отличницей, активисткой и поэтому связала свою жизнь с педагогическим трудом. До войны она закончила учительские курсы в г. Короча и была направлена на работу в село Терезовка Большетроицкого района, где начала работать учителем начальных классов.

Но наступил 1941 год и школа закрылась. Молодая девушка стала связной у партизан. Молодая, красивая, отважная, она передавала пакеты с донесениями в Большетроицу. Кто мог подумать, что у хрупкой молодой девушки за пазухой находился пакет, который в любой момент мог быть обнаружен и стать смертельной опасностью, но все закончилось благополучно. После освобождения Мешковской территории от немецких

оккупантов, Антонина Григорьевна была направлена на работу в Сиротинскую начальную школу Мешковского округа учителем начальных классов. В этот период времени она вступила в ряды КПСС, искренне верила, что только находясь в рядах коммунистической партии она принесет пользу своему народу. После окончания войны с фронта вернулся Алексееенко Федор Макарович. Не заметить в родном селе такую красавицу он не мог. Очень красиво за ней ухаживал и в начале 1946 года они поженились.

В Сиротинской начальной школе Антонина Григорьевна проработала более тридцати лет, была ее заведующей. В 1973 году Сиротинская начальная школа была закрыта, и ей пришлось ходить на работу в Мешковскую школу. Там она проработала 3 года.

В семье Алексееенко родилось трое детей: два сына и одна дочь.

В 1965 году ушел из жизни ее муж и Антонина Григорьевна, осталась одна с детьми, которых нужно было кормить, одевать и учить на одну учительскую зарплату. Старший сын учился в техникуме города Волчанска на механика, а младшие Александр и Галина пошли по стопам своей матери, поступив в Валуйское педучилище. Семье было очень трудно, но никто учебу не бросил, хотя и голодали, и мерзли, и пешком добирались до места учебы. Антонина Григорьевна воспитала своих детей трудолюбивыми, жизнерадостными, научила их любить свое дело, людей, готовыми в любую минуту прийти на помощь, если кому-то трудно.



Антонина Григорьевна с сыном Александром, невесткой и внуками

«Если ты что-нибудь делаешь, делай это хорошо. Если ты не можешь или не хочешь делать хорошо, лучше совсем не делай». Л.Н.Толстой.

Эти слова великого писателя стали жизненным кредом Алексеенко Антонины Григорьевны. Мастерство, необыкновенная работоспособность, требовательность к себе

и к своим ученикам – вот некоторые черты характера Антонины Григорьевны. Тысячи ребят научились считать и писать благодаря своей учительницы. Ее труд отмечен десятками почетных грамот, она ветеран труда, а самое главное ее любили ученики, которых она окружала своей любовью, своим талантом, своей искренностью, жизнелюбием, мастреством. Она – мастерица на все руки: шила, вязала, вышивала, пела, танцевала, чему обучала и своих учеников.

Очень многие в селе вспоминают свою учительницу с большой теплотой и любовью.



На этой фотографии директор Мешковской восьмилетней школы Скрыпников Алексей Дмитриевич, вручает Антонине Григорьевне медаль «Ветеран Труда».

В 1975 году Антонина Григорьевна ушла на заслуженный отдых, проработав в школе более 35-ти лет. В 2000 году ее не стало, но ее дело продолжили ее дети.

Ее дочь *Васильченко(Алексеенко)Галина Федоровна* еще с детства мечтала стать учителем начальных классов как и ее мама. Ей очень нравилось наблюдать, как ее мама проверяет

тетради, пишет планы. Очень много времени Антонина Григорьевна занималась дома с учениками, а девочки по старше приходили к ней заниматься вышиванием, вязанием крючком. Девочка очень рано стала представлять себя в роли учителя. После окончания школы она поступила в Валуйское педучилище, чтобы осуществить свою мечту – стать учителем начальных классов.



В студенческие годы: Галина Федоровна, Александр Федорович и их троюродная сестра Алексеенко Зинаида Николаевна слева

Через два года в это же училище поступил и ее брат Алексеенко Александр Федорович.

Когда Галина Федоровна училась в педучилище, ли они на квартире вместе с братом Александром Федоровичем и Зинаидой Николаевной . Приходилось им топить печку, готовить себе еду. На Первомайские праздники и праздники Великого Октября участвовали в спортивной колонне педучилища, которая на площади города демонстрировала свои праздничные

выступления.

С братом Александром участвовали в отчетных концертах по классу баяна. Александр защищал честь педучилища в городских и областных музыкальных конкурсах. Несмотря на материальные трудности, учились оба хорошо, Александр окончил училище с отличием и ему сразу предложили работу в педучилище – учителем музыки.

В 1969 году Галина Федоровна окончила Валуйское педучилище и была направлена на работу в Мешковскую школу, где проработала 5 лет воспитателем группы продленного дня.



Коллектив Мешковской средней школы,  
Алексенко Галина Федоровна  
(нижний ряд, справа)

В этот же год она поступила на заочное отделение в Белгородский Государственный педагогический институт им. Ольминского и в 1975 году получила диплом. Она по специальности биолог. Но любовь к маленьким детям была настолько сильна, что Галина Федоровна всю свою учительскую деятельность связала с начальной школой. В 1974 году семья Галины Федоровны переехала в село Белянка. С этого момента она стала учительницей начальных

классов в Белянской средней школе. 31 год она проработала в этой школе. Работая в Белянской школе, Галина Федоровна всегда давала открытые уроки и внеклассные мероприятия на МО учителей начальных классов, часто выступала с докладами на августовских районных педсоветах

По итогам аттестации 1985 года награждена Почетной грамотой районного отдела образования за отличные успехи в учебно-воспитательном процессе. Ее очень любили дети, многие сохранили это чувство на всю жизнь. Дирекция Белянской школы поручала Галине Федоровне руководить педагогической практикой студентов по специальности начальных классов, бывших учеников школы: это Сухомлинова Н., Сульженко Н., Самохвалова О.С.(сейчас отличник народного просвещения, завуч школы №5 г.Шебекино), Ткаченко О.Д.(учитель начальных классов школы №4 г. Шебекино). Им она предавала свой опыт в работе, давала полезные советы в их будущей профессии. Ее уважают в селе, в котором она часто выступала с концертами педколлектива и своими учениками. Бывшие ученики ее не забывают, шлют поздравления, приезжают в гости.



На уроке труда у Галины Федоровны  
1986 год

Ученики очень любили свою учительницу за ее мастерство, необыкновенную сердечность, скромность, простоту, любовь к своим подопечным.

Многие родители села Белянка старались определить своих детей в первый класс именно к



День знаний! На линейке Галина Федоровна со своими учениками(1993)

Галине Федоровне Васильченко.

У Галины Федоровны два сына Васильченко Игорь Николаевич и Васильченко Николай Николаевич. Оба работают в с.Купино на комбикормовом заводе ООО «Белянка», Игорь Николаевич – технологом, Николай Николаевич – мастер КИПа. По профессии оба далеки от школы, но внучка Васильченко Татьяна Игоревна учится в 10 классе в Шебекинской гимназии для девочек «Лада» и мечтает стать учителем математики, чтобы продолжить

дело своей бабушки. Сейчас Галина Федоровна на заслуженном отдыхе и занимается внуками, их у нее четверо.

*Алексенко Александр Федорович*, сын Антонины Григорьевны родился 1951 году. Будучи еще подростком, стал увлекаться игрой на баяне. Его Старший брат отдал ему баян, который, наверное, и определил судьбу молодого парня. Вокруг Александра всегда собиралась молодежь. С нею он организовывал художественную самодеятельность, выступал на сцене родного клуба хутора Сиротино перед сельчанами. Взрослые с удовольствием слушали песни в исполнении Александра и его друзей.

В 1970 году Александр Федорович закончил с отличием Валуйское педучилище и некоторое время преподавал в училище игру на баяне.

В 1971 году его забрали в армию. Два года он служил в армии, где был военным музыкантом в штатном полку духового оркестра и параллельно служил баянистом аккомпаниатором в гарнизонном доме офицеров города Болград Одесской области.



После демобилизации в 1973 году стал работать в Мешковской школе учителем музыки и пения, одновременно являясь руководителем Мешковского ДК. Огромное количество концертов организовал в это время Александр Федорович. У него запели учителя, доярки, механизаторы. Они часто ездили с концертами в соседние села.

В 1978 году Александр Федорович с семьей переехал на постоянное место жительства в село Большетроица. Здесь он также преподает пение в школе, является музыкальным работников в клубе и учителем музыки в музыкальной школе.

Начиная с 1983 года он становится директором музыкальной школы, проработав в этом качестве более 20-ти лет. Сотни мальчишек и девчонок учились мастерству игры на



Алексенко Александр Федорович (на фото с баяном) с учениками на сцене

баяне у своего учителя. Многие стали неплохими баянистами. Сам Александр Федорович продолжал радовать своих земляков своей игрой на баяне и пением, увлекая за собой и молодых ребят.

Сейчас Александр Федорович находится на заслуженном отдыхе, У него две внучки, с которыми он очень дружен.

Старший сын Антонины Григорьевны Алексеенко Виталий Федорович пошел по стопам своего отца. Он закончил Волчанский сельскохозяйственный техникум по специальности механик. Но учительская участь его не обошла стороной.

Дело в том, что в начальной школе он учился вместе с *Васильченко Марией* – своей будущей женой, учила их в начальной школе мать Виталия Алексеенко Антонина Григорьевна, она же будущая свекровь Марии. Вместе они закончили Сиротинскую начальную школу, вместе учились в пятом классе. Потом их пути разошлись. Виталий окончил восемь классов в Мешковской школе и поступил в техникум. Дальше 2 года служба в армии. О том, что в будущем Мария Сергеевна станет педагогом она знала с раннего детства. Родилась она в многодетной семье, жили очень бедно, пятеро детей надо было одевать и кормить. Родители больше внимания уделяли подсобному хозяйству, которое кормило семью, чем учебе детей. Когда Марию оставляли дома во время школьных занятий, для нее это была настоящая беда, но отец всегда говорил: «Уроки кормить не будут». После окончания семи классов Мешковской школы, Мария пыталась поступить в Валуйское педучилище, но провалила музыку, т.к. нот не знала совсем, хотя и пела хорошо. Отец тогда заявил: «Если не поступила после семи классов, то не поступишь и после десятого, поэтому я заберу тебя работать на ферму сначала телятницей, а потом и дояркой». Марию Сергеевну такая перспектива не устраивала. И когда пришли документы из г.Валуйки, она их украдкой от отца отвезла в Максимовскую школу. Узнав об этом, отец очень рассердился и сказал, что учить он ее не будет. Но к 1 сентября 1962 он смирился с тем, что дочь будет учить в 8 классе Максимовской школы, которую окончила в 1965 году и поступила в Белгородский педагогический институт на физико-математический факультет и окончила его в 1970 году.

В это время Виталий вернулся с армии и они сыграли свадьбу.

Молодая пара решила уехать на работу в республику

Узбекистан по направлению. Еще 10 будущих педагогов решили попробовать учителя выбрали место Кашкадарьинской



Слева Алексеенко Мария Сергеевна

свои силы именно там.

Приехав в Ташкент, будущие работы в г.Талимарджан



Мария Сергеевна со своим мужем(справа) в день получения диплома

области. В это время там строили оросительный канал всесоюзного значения. Первое время было очень трудно переносить жару, но привыкли. Коллеги Марии Сергеевны проработали в школах Узбекистана кто год, кто чуть-чуть больше, но она прикипела душой к школе и проработала там 21 год.

Преподавала она в основном физику, Учителей физики не хватало, нагрузка всегда была большая: 36-38 часов в неделю в дневной школе, работала еще и в вечерней школе. Муж по-настоящему понял, что значит иметь жену педагога.

В мае 1971 года в семье появился первенец Олег, а в сентябре 1971 года Мария Сергеевна уже вышла на работу.

Наполняемость класса была большая, но учительница всегда пользовалась авторитетом, ученики ее любили, а она любила свою работу. Самое ужасное было то, что с конца сентября и по декабрь месяц,

учащиеся старших классов вместе с преподавателями, посылали на уборку хлопка, жили они там в полевых условиях, стране нужен был хлопок. Программный материал надо было выполнять, поэтому занимались на каникулах, уплотняя при этом материал. И не смотря на эти трудности, многие ученики связали свою жизнь с учительской профессией. Им нравилась их учительница по физике и многие хотели быть похожими на нее. Труд Алексеенко Марии Сергеевны в Узбекистане был отмечен множеством почетных грамот и в 1990 году, она получила медаль Ветеран Труда. В 1978 году в семье Алексеенко родился средний сын Александр, а в 1985 – самый младший сын Алексей.



Начало педагогической деятельности Алексеенко М.С. в республике Узбекистан, г.Талимарджан



Ленинград, 1977 год



Учительский хор Талимарджанской школы. Алексеенко М.С. нижний ряд четвертая справа

За годы работы в Узбекистане она выпустила в жизнь не одну сотню учеников. Молодая, задорная, трудолюбивая, она была душой коллектива. На летних каникулах она много раз возила на экскурсию в Москву и Ленинград своих учеников. Каждый год можно было видеть молодую учительницу вместе с коллегами на сцене, где она была солисткой. Постоянно школьный хор занимал призовые места в городе, где она жила и работала.

Жизнь была многогранной, насыщенной, иногда трудной, но была молодость и любимая работа. В 1983 году в Узбекистан к Марии Сергеевне приехал ее отец в гости он побывал в школе, где работала его дочь, пообщался с директором школы Штаревой Г.И. и признался что он был не

прав, оказывается уроки могут кормить. Он очень гордился своей дочерью.

Шли годы, жизнь не стояла на месте и в 1991 году семья вернулась на родину в село Мешковое. Директором Мешковской школы в то время был Скрыпников Алексей Дмитриевич – одноклассник Алексеенко Марии Сергеевны. Школа была основная, и первый год ей пришлось



Мария Сергеевна со своим выпуском в 2007 году, в Мешковской школе

работать в группе продленного дня. Было не привычно детей не учить, а кормить, водить на прогулку. Но уже на второй год она вела математику.

За время работы впервые в истории школы, благодаря стараниям Марии Сергеевны, ученица Алексеенко Яна заняла первое место в районной олимпиаде по математике. В 2002 году, ученица Бухалина Галина впервые в истории школы получила золотую медаль. Математике ее учила Мария Сергеевна, она также в этом классе была классным руководителем.

Ученики с благодарностью вспоминают ее уроки, и благодарят за полученные знания. В 2003 году



Момент вручения грамоты

Мешковская школа праздновала 90-летие со дня образования Мешковской школы. Начальник Управления образования администрации Шебекинского района и г.Шебекино Шаповалова Г.А. вручила Марии Сергеевне почетную грамоту за достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

В 2013 году Мария Сергеевна ушла на заслуженный отдых, проработав в Мешковской школе 22 года.

Старший сын Марии Сергеевны Олег и средний – Александр не связали свою жизнь с педагогикой, но оба в жены взяли учителей.



Алексеевко Ирина Михайловна со своими учениками 1992 год.

*Алексеевко(Котельга) Ирина Михайловна*, жена старшего сына Олега, проработала в Мешковской школе два года учителем начальных классов. Она была первой учительницей младшего сына Марии Сергеевны Алексея. Сейчас она проживает в г.Строитель Белгородской области Яковлевского района, вместе с мужем занимается своим делом, частным предпринимательством.



Жена среднего сын Александра *Алексеевко Юлия Александровна* в школе проработала всего один год и в дальнейшем связала свою судьбу с торговлей.

Младший сын в 2002 году поступил в Университет на факультет принимал самое активное участие в жизни факультета. По окончании 3 курса уже педагогом дополнительного образования в 9-ом лицее города Белгорода. Со своими воспитанниками он занял 4-ое место по футболу среди школ г. Белгорода. В 2007 окончил университет, имея в дипломе всего одну тройку. 1 сентября 2007 года пришел работать в родную Мешковскую школу учителем физической культуры. А в ноябре этого же года был призван в вооруженные силы РФ.



Очередное спортивное достижение Алексеевко А.В.

*Алексеевко Алексей Витальевич* Белгородский Государственный физический культуры, где участие в жизни факультета. По работал по специальности образования в 9-ом лицее города воспитанниками он занял 4-ое место по футболу среди школ г. Белгорода. В 2007 году окончил университет, имея в дипломе всего одну тройку. 1 сентября 2007 года пришел



Алексеевко Алексей (на фото слева) со своими учениками.

По окончании службы продолжил работу в своей школе, где работает и сейчас учителем физкультуры и ОБЖ. Его вместе с учениками часто можно видеть на районных соревнованиях, где его ученики неоднократно были победителями и призерами районных соревнований. В 2011 году он в составе сборной команды Шебекинского района занял 2-е место в областной спартакиаде работников образования. На военно-полевых сборах его ученики добиваются очень высоких результатов по основам военной

службы. Он легко находит общий язык со своими подопечными, и добивается с ними хороших результатов.



Кристина с сестрой и дядей Алексеем Витальевичем (справа) в день бракосочетания

Но на этом династия учителей семьи Алексеевко не заканчивается, правнучка Алексеевко Антонины Григорьевны *Алексеевко Кристина Олеговна* учится на историко-филологическом факультете на 4 курсе Белгородского Государственного Университета. Она отличница, принимает активное участие в жизни своего факультета, за что была награждена путевкой в Сочи. Она занимается поэзией и уже вышло несколько сборников с ее стихами. По окончании университета она планирует связать свою судьбу с педагогической деятельностью, тем самым продолжить династию

учителей семьи Алексеенко.

В 2012 году Кристина Олеговна вышла замуж, но учеба всегда остается для нее на первом месте. Она сдает экзамены в институте только на «4» и «5». Также много читает и пишет стихи.

Родная сестра Алексеенко Антонины Григорьевны **Касьянова (Гончарова) Екатерина Григорьевна** родилась в 1924 году, В1950 году она окончила Харьковский пединститут и проработала 43 года учителем географии в Куйбышевской средней школе Рыльского района Курской области.

Ее дочь **Гойдина (Касьянова) Людмила Григорьевна** окончила Белгородский пединститут в 1976 году и проработала 10 лет учителем русского языка и литературы в школе №6 города Шебекино.

Внучка Екатерины Григорьевны **Жилина(Гойдина) Елена Ивановна** в 1991 году окончила Белгородский пединститут и работает учителем истории в школе №6 города Шебекино.

Правнучка Екатерины Григорьевны **Жилина Яна Сергеевна** в 2013 году окончила Белгородский Государственный Университет по специальности учитель русского языка и литературы, и в настоящее время является аспирантом своего факультета.

**Жиглова(Алексеенко) Зинаида Николаевна** работает в Вознесенской средней школе учителем начальных классов. Ее муж Жеглов Владимир сейчас на заслуженном отдыхе, всю свою жизнь работал в школе учителем технологии. Ее родители Алексеенко Николай Стефанович – учитель физкультуры и труда, и мать Алексеенко Раиса Петровна – учительница начальных классов, всю свою жизнь проработали в Мешковской школе.

У Зинаиды Николаевны две сестры: Нина Николаевна работает учителем в Ивнянском районе, а Антонина Николаевна в городе Белгороде работает воспитателем в детском саду.

Материал подготовили: Алексеенко Мария Сергеевна,  
Алексеенко Алексей Витальевич